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Cíle (stanovení, splnění, reflexe splnění) Předložená bakalářská práce byla řešena v rámci 

univerzitního projektu SC1, který byl ukončen v říjnu 2019. Práce je zasazena do tématu užití 

stavebnic v mateřské škole, autorka se zaměřila na rozvíjení předmatematické gramotnosti 

prostřednictvím aktivit se specifickou stavebnicí NIKITN. Autorka si vytkla dva druhy cílů, jednak 

zaměření didaktické, jednak jde o zaměření autoreflexivní: 1) zjistit, zda a jak je vhodné navržené 

činnosti se stavebnicí NIKITIN zařazovat do prostředí mateřské školy (v práci cíle č. 1 a č. 2); 

2)  zlepšit své didaktické postupy s danou didaktickou pomůckou u dětí předškolního věku (v práci 

cíl č. 3). K naplnění cílů využila dominantně dvou metod: kvalitativní výzkum a akční výzkum 

s oporou o videozáznam, o evidenci sledovaných a pečlivě evidovaných jevů jak na úrovni 

pozorování dětí, tak v rámci reflexe a postreflexe, které vznikaly spontánně či na základě dialogu 

s mentorem. Před zahájením praktické části použila dílčí kvalitativní šetření s oporou o známou 

metodologii, dále provedla dotazníkové šetření (viz příloha BcP). Navržené aktivity, jejich popis, 

analýza dětských reakcí i záznam reflexí a jejich rozbor jsou kvalitním materiálem vhodným 

k doporučení jako doplňkového studijního textu. Cíle práce jsou splněny. 

Obsahové části (úplnost, relevance, řazení) Bakalářská práce je ráce je členěna do tří hlavních 

částí (Teoretická, Metodologická, Praktická)  zasazených mezi Úvod a Závěr.  

Úvod: Autorka v něm zdůvodňuje volbu tématu a nastiňuje obsah práce.  

I Teoretická část o rozsahu 22 stran je členěna do čtyř kapitol. Všechny se tématicky úzce vztahují 

ke zkoumané problematice, výběr je proveden velmi dobře. Jsou zde objasněny výchozí okruhy, 

podobně jako klíčová slova. Teoretická část je oporou pro následující části.  

II Metodologická část o rozsahu 5 stran detailně rozpracovává použité postupy, stanovuje 

podmínky pro provedení i hodnocení praktické části včetně časového plánu.  

III Praktická část je nejrozsálhlejší (94 stran), je doplněna ještě sérií příloh. Autorka ji rozdělila do 

tří kapitol. Připravené scénáře jsou postupně realizovány, průběžně korigovány na základě reflexí 

(průběžné reflexe i postreflexe) i na základě diskuse s mentory. Autorka zde prokázala, že je nejen 

výbornou pozorovatelkou, pečlivou   zapisovatelkou, ale i přemýšlivou osobou, která reaguje na 

podněty, uvažuje v souvislostech, zvažuje možnosti tak, že staví na tom, co nastudovala, i na tom, 

co zahrnula do teoretické části. Didaktická doporučení jsou pojata kriticky, uváženě, nejde o 

unáhlená zobecnění. Vše píše s výhledem do budoucna, tedy prokazuje schopnost pracovat 

s dlouhodobými cíli.   

Závěr práce přináší shrnutí toho, k čemu autorka dospěla, následuje poněkud stručnější pasáž o 

předmatematickém obsahu (možná z obavy, aby se některé myšlenky neopakovaly), i když je pro to 

v praktické části dostatek materiálu i dílčích shrnutí. Z těchto důvodů doporučuji tuto část v závěru 
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obhajoby rozvést.  Závěr je dostatečně rosáhlý (téměř 3 strany), je vhodně strukturován a shrnuje i 

rezervy a naznačuje možnosti dalších šetření, která mohou na tuto práci navázat. Tím autorka 

prokázala, že téma zvládla.   

 

Odborná část (matematika/didaktika: náročnost, správnost, výstavba, konzistence apod.)  

Předložená práce je rozsáhlejší (129 stran), než bývá u bakalářských prací obvyklé, což je ovšem 

dáno povahou práce. Podrobný záznam reflexí a postreflexí nelze oddělit od průběhu výzkumu, aby 

byly patrné souvislosti nejen v místě, ale i v čase. Plnění cílů nebylo za daných podmínek snadné, 

autorka se s náročnou situací vyrovnala velmi dobře i v oblasti komunikace s učiteli, kdy musela do 

reflexe zahrnout více náhledů, podnětů. Struktura práce je logická. Obsah částí i jejich kapitol je 

funkčně provázán, zejména oceňuji využití poznatků z Teoretické části v Praktické části. Práce je  

konzistentní, terminologie – klíčová slova jsou vhodně vybrána a jejich význam je jasně vymezen.    

Přínos (originalita, použitelnost apod.) 

Klady práce: a) využití neradiční stavebnice a původnost zkoumání aktivit s daným materiálem; 

b) otevřenost, s jakou popisuje nejen zdary, ale i úskalí v průběhu zařazování aktivit do  

denního programu mateřské školy; 

c) pečlivost nejen v záznamu aktivit a dětských reakcí, ale i vlastních postřehů, 

myšlenkových pochodů.  

Práce je přínosem jak pro čtenáře začátečníky, tak metodiky mateřských škol a mentory, případně 

i pro českou školní inspekci 

 

Formální náležitosti (gramatika, styl, typografie, grafické části, odkazy a citace, celková 

úprava)   

Jazyk předložené práce je kultivovaný. Styl odpovídá požadavkům kaldeným na BcP. Drobnou 

připomínku mám k volbě slov (fotka/fotografie na str. 62), k záměně slov (intelektuání/intelektovou 

na str. 134). Práce je prakticky bez jazykových chyb,  až na drobné nedostatky: a) nadbytečná 

mezera (str. 137); b)  vypadlo písmeno „s“ (str. 10); c) tvar slova (str. 138); d) nová věta měla být 

vedlejší větou k větě předchozí (str. 40, 140).   Grafická stránka práce odpovídá normě, práce  je 

přehledná. Zkratky jsou včas vysvětleny a důsledně jednotně užívány. Citace odpovídají normě. 

Autorka je používá cíleně, dokáže k nim zaujmout postoj. Tabulky jsou vhodně voleny, autorka je 

cíleně sestavila a dobře jich využívá pro analýzu sledovaných jevů jak v rámci kvalitativního, tak 

akčního výzkumu. Sem zahrnuji i tabulky v příloze, které prezentují různé zkušenosti dětí 

s hračkami v domácím prostředí.  Fotografie staveb  výstižně ilustrují dětskou fázi vývoje stavby 

z kostek, tedy to, co autorka potřebuje pro hodnocení dětských reakcí v následném sledováním dětí. 

Kruhový diagam (v příloze) vytváří u čtenáře jasnou představu o výchozí úrovni dětí  v oblasti 

vývoje stavby a ukazuje na pečlivou přípravu autorky na praktickou část.   
 

Zdroje (reprezentativnost, relevance, použití)  

Seznam literatury je pestrý, rozsahem odpovídající, autorka uvedla jen ty zprostudovaných autorů, 

které cituje; překvapuje pouze pořadí autorů.  

Odkazy na zdroje jsou v normě a funkční.  

 

 



 

Další poznámky:  

Autorka pracovala samostatně, tvůrčím způsobem. Na konzultace přicházela připravená, dotazy 

byly věcné, dobře formulovatné a strukturované. Od začátku projevovala úsilí na sobě pracovat a 

současně plnit úkoly vyplývající z koncepce projektu SC1. Jednala vždy naprosto otevřeně. Někdy 

na sebe kladla nároky až maximalistické, avšak prokázala, že se s dílčími nezdary v rámi praktické 

činnosti s dětmi dokáže profesionálně vyrovnat.  

Otázky k obhajobě 

1) Rozveďte detailněji výsledky kvalitativního hodnocení sledovaných aktivit. .  

2) Vyberte si jednu složku z předmatematické gramotnosti, která byla rozvíjena v rámci 

série aktivit s kostkami NIKITIN, a ilustrujte na ní, jak v dané oblasti děti reagovaly. 

Vyjádření ke shodám v systému Theses: < 5 

Práce splňuje podmínky kladené na bakalářskou práci. Práci doporučuji k obhajobě. 

 

Hodnocení:  
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